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Tatarescu, a diáktüntetés elő­
készítője, lemondott

Átszervezik az oláh kormányt — Az első diákpört 
feszülten várja az erdélyi közvélemény — Január 

3-án temetik a thőra-foszlányokat
Kolozsvár, december 16. Az er­

délyi közvélemény izgatottan vár­
ja, hogy sikerül-c az oláh kor­
mánynak elsimítani a diákok rom- 
lailásaiból keletkező bonyodalma­
kat s a diákokat sikerül-e fclmen- 
letniők a hatóságoknak. Az oláh 
kormány mindenesetre a külföldi 
közvélemény nyomása alatt kény- 
leien volt áldozatul odadobni a 
nagyváradi és kolozsvári prefektu­
sokat és rendőr-prefektusokat el­
mozdították állásukból.

A Lupta jelentése szerint Ta­
tarescu kisebbségi miniszter 

lemondott
s most már még karácsony előtt 
megtörténik a kormány átszerve­
zése. Anghelescu hadügyminiszter 
vezérkari főnök lesz, tárcáját Ar- 
getoianu veszi át.

A zsinagógák helyreállítására 
5 millió leit utalt ki a kormány. 

Azt a 35 magyar munkást, 
akikre rá akarják fogni a 
rombolási, vasraverve szállí­
tották a kolozsvári hadbíró­

ság börtönébe.

A lerombolt zsidó templomokat 
még mindig rendőröl: őrzik és iga­
zolás nélkül senkit sem bocsáta­
nak a közeibe. Csupán Feli ko­
lozsvári angol konzuli titkárral és 
Hoowe bukaresti angol deUgálttal 
tettek kivételt, akik nagy figye­
lemmel és érdeklődéssel szemlél­
ték meg a Cxon-tcmplom romhal­
mazait. A szétforgácsolt oltár lát­
tára egyikük ezeket mondotta:

- - Súlyosabb és rettenetesebb, 
mini ahogyan elképzeltük.

A két angol ezután a többi el­
pusztított épületet tekintette meg.

A kolozsvári diákok bűnügyé­
ben szombaton kezdődik meg a 
tárgyalás Bukarestben.

Az egyetemi tanácsokat ülésre 
hívták egybe. A kisebb vétségekkel 
terhelt diákokat az egyetemi taná­
csok fogják megfenyíteni.

A bihari prefektus, továbbá a 
nagyváradi rendőrprefektus és 
rendörigazgató bocsánatot kért 
Keller amerikai kapitánytól azok­
ért a kellemetlenségekért, amelyek 
a zavargások alkalmával érték.

cákon, miközben éltették Nagy- 
britanniáj. mint Románia barátját. 
Keller amerikai polgár valószínű­
leg akkor sebesült meg, amikor 
meg akarta akadályozni, hogy a 
tüntetők bejussanak a méhészépü- 
letbr. Az Egyesült-Államok buka­
resti követe már lépéseket tett eb­
ben az ügyben a román kormány­
nál. Az incidenst a bukaresti kö­
vetek és a román kormány beható 
vizsgálat tárgyává fogiák lenni. 
Locker-Lampson javasolta, hogy 
várják meg a további jelentéseket 
c vizsgálat eredményéről.

A debreceni egyetemi ifjúság 
tiltakozó gyűlése

Tegnap már hirt adtunk arról a 
mindenképen dicséretes szándéká­
ról a debreceni egyetem ifjúságá­
nak, hogy vasárnap délelőtt tilta­
kozó gyűlést rendez az. oláh diák- 
h< rda vandál tüntetése, magyar 
emberek megalázó kínzása ér, va­
gyonának elpusztítása ellen. A 
debreceni egyetem hallgatói 
nemcsak a magyar nemzet följaj-

dulásának adnak hangot, hanem 
az egész müveit világgal együtt 
tiltakoznak azok ellen az esemé­
nyek ellen amelyeknek annyi ma­
gyar ember esett áldozatul. A vi­
lág egyetlen országában, a műve­
letlen, balkáni csorda uralma alatt 
történhetnek meg csak olyan ese­
mények, amelyek Erdélyben most 
lejátszódtak. A tiltakozás, a nem­
zetek közvéleményéhez csatlakozás 
épolyan szükséges Debrecenben is, 
mint a magyar nemzet megmaradt 
városaiban mindenütt.

És ez a pont az, amelyben min­
dig találkozhatok az egyetemi if­
júság Debrecen polgárságával s 
minden becsületes magyar ember­
rel. Az Arany Bika szálló díszter­
mét a diákság gyűlésén meg kell, 
hogy töltsék a polgárság tömegei 
is, hogy annál hatalmasabb, mcsz- 
szehangzóbb legyen az Alföld met­
ropolisából országgá hallatszó til­
takozás. Világnézleti, osztály és 
lelekezeli különbségeknek el kell 
mosódniok ezen a gyűlésen s Deb 
récén egész lakosságának képvisel­
tetnie kell magát.

Az ifjúság nagygyűlése vasárnap 
délelőtt 1! órakor lesz az Arany 
Bika dísztermében. A program sze­
rint a gyűlésen dr. Kriesch Lajos, 
a Csaba bajtársi egylet vezére el­
nököl s a Nemzeti Hiszekegy utá.n 
ugyanő mond megnyitó beszédet 
is. Ünnepi beszéd tartására a deb­
receni egyetem egyik professzorát 
kéri fel az ifjúság, A határozati 
javaslat elfogadása i tán a Him­
nusz zárja be a tiltakozó gyűlést.

Bethlen miniszterelnök kifejtette álláspontját 
az erdélyi* zavargások ügyében

A keresztény egyházak papjai Is résztvesznek 
a thóra-foszlányok temetésén

Nagyvárad, december 16. A 
nagyváradi zsidótemplomok szét- 
rombolása után Nagyváradon ma­
radt thórafoszlányokat dr. Kecs­
keméti I.ipót és Fuchs Benjámin 
főrabbik gyűjtötték össze. Nem­
csak a templomokban megmaradt 
•zentirás-pergamenlapok vannak 
már birtokukban, de az ország 
minden részéből, amerre a kon­
gresszus hazautazó résztvevői a 
thórákat és kegyszereket magukkal 
vitték és elszórták, ^összeszedték 
és beküldték a két nagyváradi fő­
rabbihoz. Ugv volt, hogy már most 
vasárnap lesz a zsidó hagyomá­
nyok szerint a thóra széttépett 
Pergamenlapjainak temetése. Ezt a 
határnapot azonban megváltoztat­
ták és

a temetés idöpont/át január 
3-ikában állapították meg. 

Ezen a napon folyik le a thóra- 
foszlányok temetése az egész or­
szágban, mindazon városokban, 
ahol fosztogatások és templomrab­
lások történlek. Ezen a napon a 
zsidók böjttel szigo-’tott gyászün­

nepet tartanak az. egész országban, 
az üzletek zárva lesznek és az 
ipari műhelyekben szünetelni fog 
a munka a gyász jeléül. Hogy

a minden egy isten-hivök val­
lásában szentnek ismert ó-szö­
vetségi írást tartalmazó thóra 
gyalázása fölötti fájdalmai 
egyiittérzik a zsidókkal a ke­

resztények is.
az meghatóan fog megnyilatkozni 
a thóra foszlányok temetési gyász­
ünnepén. Értesülésünk szerint 
ugyanis részvétük kifejezéséül a 
római katholikus, református, evan­
gélikus, görög katolikus, görög ke­
leti papok és hivök, valamint a 
román hatóságok vezérférfiai is 
vészt akarnak venni a temetési ün­
nepen.

A két nagyváradi és a kolozs­
vári hitközségnél Arad, Temesvár. 
Szalmái" és számos város hitköz­
ségének 'riildöttségc jelent meg, 
hogy a szétdult templomok részé­
re felajánlják thórájukat és kegy­
szereiket.

Interpelláció az angol alsóházban az erdélyi 
események miatt

London december 16. Az alsó- 
házban kérdést intéztek a ker- 
mányhoz a nagyváradi zsidóellenes 
lüntetések tárgyában és közelebb­
ről érdeklődtek Keller amerikai 
kapitány iránt, akit kétszurások- 
kal megsebesi tettek, amikor ki 
akarta menteni a tüntetők kezéből 
zsidók lakásairól letépett brit zász­

lókat, amelyeket vedelmül tűztek 
ki. Locker-Lampson külügyi állam­
titkár kijelentette, hogy távirati 
jelentéseket kapott a bukaresti 
brit követtől. Hivatalos román 
jelentések szerint a diákok eltávo­
lították a brit zászlókat a házak­
ról és ezeket a román zászlókkal 
egyetemben végighordozták az uc-

Budapest, december 16. A képvi­
selőház külügyi bizottsága ma dél­
után Pékár Gyula elnöklésével ülést 
tartott. Walkó Lajos külügyminiszter 
ismertette az erdélyi diákzavargáso­
kat. Bejelentette, hogy a zavargások 
során Hajnal László magyar állampol­
gárt is súlyosan bántalmazták, miért 
is

a magyar kormány utasította bu­
karesti követét, kérje ennek az 
ügynek szigorú kivizsgálását, 
megtorlását és a szenvedett kár 

megtérítését.
A román külügyminisztérium intézke­
dett is, hogy az ügy a legsürgőseb­
ben megvizsgáltassék. Bukaresti kö­
vetünk utalt arra is, hogy az oly 
esetek, amelyek azt igazolják, hogy a 
romániai magyar nyelvű lakosság a 
bántalmazásokkal szemben nem ré­
szesül kellő védelemben, természet­
szerűleg kedvezőtlenül hat ki Ma­
gyarország és Románia viszonyára. A 
magyar kormány további lépési a 
zavargásokkal kapcsolatban nem 
szándékozik tenni.

Gömbös Gyula végtelenül rokon­
szenvezik azokkal a szegény magya­
rokkal. vallásra való tekintet nélkül, 
akik az erdélyi diákzavargások áldo­
zatai.

Lukács György:

A magyar kormánynak módjában 
volt a nemzetek szövetsége alap­

okmányának alapján az erdélyi 
diákzavargásokra a nemzetek 

szövetségének figyelmét lelhívni.
Pakots József annak a feltevésének 

adott kifejezést, hogy a diákzavar­
gások mögött messzemenő akció hú­
zódik meg, melynek célja, hogy a 
zavargások révén szerezzen a súlyos 
román belpolitikai helyzetnek valami 
kivezető utat. Ezek a zavargások még 
folytatódni fognak.

Apponyi Albert gróf 
megérti a kormány tartózkodó ál­
láspontját a diákzavargásokkal 
szemben. Az agrárperek kérdésé- 
btn a magyar elvi álláspont nem 
adatott fel. Ebben a kérdésben 
azonban nem a magyar állam, 
hanem egves magyar állampolgá­
rok vannak érdekelve Romániával 
szemben. Ezeknek a magyar ál- 
lampolgárolcnak érdekét nem ál­
dozhatjuk fel tisztán elvi szempon­
tokkal. Az a jogi álláspontunk, 
hogy bíró kiküldését kívánjuk, 
megtámadhatatlan.

Bethlen István gróf reflektált a 
felszólalásokra. Az erdélyi birtok- 
perek ügvében a román kormány­
hoz intézett ajánlatban határozot­
tan kijelentjük, hogy jogi állás­
pontunkat változatlanul fenmail- 
juk. A magyar kormánynak tar­
tózkodni kell még a látszatától is 
annak, mintha

az erdélyi zavargások
jelentőségét túlozni akarná, ne­
hogy ezzel bizonyos külpolitikai
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köröknek ürügyet szolgáltassunk 
arra, hogy a zavargásokról szóló 
híreket propaganda célokra hasz­
náljuk. Az a kötelesség feltétlenül 
terheli a román kormányt, hogy 
ezeknek a zavargásoknak a jövő­
ben való kitörését feltétlenül meg­
akadályoz a: cs a kárt szenvedet­
teknek kártérítést nyújtson. A ki- 
rebhsígi szerződések értelmében 
mind aki, aki érdeklődik a kisebb­
ségi ügyek iránt, panaszt tehet a 
népszövetségnél, ha erre joga van 
cs igy ez a jog kétségkívül meg­
illet bennünket is, akiknek faj test­
véreiről van szó Meg kell var­
runk, hogy a román kormány 
tényleg megteszi-e azokat az in­
tézkedéseket, amelyek az ilyen 
túlkapásokat a jövőben lehetetlen­
né teszik. Ha azt vennők észre, 
hogy várakozásunkban csalódtunk,

el vagyunk szánva arra, hogy 
az események hiteles történe­
tei n civilizált világ elé tárjuk

Ha érdekünkben egyes tényezők a 
közvéleményt meg akarják nyerni, 
az semmiképen sem jelenti a béke 
veszélyeztetését. Egyes szomszé­
daink a békeszerződés revíziója 
érdekében megindult külföldi ak­
ciót arra használják fel, hogy ma­
gyar testvéreink helyzetét tűrhe­
tetlenebbé tegyek. Nem szabad azt 
hinni, hogy az igazság önmagában 
elegendő arra, hogy a békerevizió 
gondolatát valóra váltsa. Ez elő­
feltétele a revíziónak, de nem 
egyedül előfeltétele. Más is szűk- , 
ségs ahoz, még pedig az, hogy az 
általános külpolitikai atmoszféra 
változzék meg Európában. Ezt a 
kérdést úgy kell kezelni, hogy 
érintetlenül maradjon arra az idő­
re, amikor Európában oly politi­
kai konstrukció lesz, hogy ezt a 
kérdést tényleg a megvalósítás 
stádiumába vihessíik.

Peyer Károly kijelentette, hogy 
icljesen egyetért az erdélyi esemé­
nyek megítélésében a bizottsági 
tagok flszólalásával.

Végül Huszár Károly örömmel 
emelte ki, hogy az egész magyar 
nemzet minden társadalmi rétege 
egységesen foglal állást a békére- 
vízió érdekében.
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C onqrádban is működik 
a bibifás kommunista

Karcag, dec. 16. Csongrádmegye 
több vidékén egy magyar ruhába öl­
tözött ember a Britt Bibliaterjesztő 
Társulat vallásos iratait árusította. 
Már több helyen adott el bibiiá, ami­
kor a rendőrség rájöt, hogy a biblia 
és egyébb vallásos iratok lapjai közé 
beillesztett kommunista iratokat ter­
jesztett a biblia árusító. Megállapí­
tották, hogy a kommunista ügynök 
árusítási engedélye is hamisítvány. 
Kézrekcritésére megindult a nyomo­
zás.

Fürdőszoba tükröd
nlckolezett polcok gyári álban "kaphatók

Sipkovifst íkőrgyára"
T eleiem 38C,

független imsAg
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Ha már igazságot nem adhatnak a tönkrement hadi- 
kölcsönkötvény tulajdonosoknak, legalább gazságot 
ne kövessenek el velők szemben — mondta ma 

Sándor Pál a parlamentben
Budapest, dec. lo-

Zsítvay elnök tizenegy órakor nyi­
totta meg a Ház mai ülését.

Az első szónok Búd János pénz. 
ügyminiszter volt, aki Sándor Fáinak 
tegnapi beszédére válaszolt. 1 iltako- 
zik az állítás ellen, mintha csökönyös­
ségből nem akarná a hadikölcsünt 
valorizálni. Szerinte egyáltalán nem 
lehet varolizálni addig, amíg az ország 
pénzügyi és gazdasági rekonstrukciója 
el nem következik. Nincs nagyobb 
valorizáció, mint . a gazdasági élet 
megerősítése, mert ezzel megerősö­
dik a mezőgazdaság, az ipar és ke­
reskedelem. Ez a biztos alapja a 
munkásosztály jólétének is. Ezután 
hosszasan védekezik a külföldi köt­
vények valorizációja miatt. Végül ki­
jelenti, hogy Tisza Istvánék. annak 
idején azért Ígérték meg a hadikül- 
csön valorizációját, mert biztosra 
vették, hogy megnyerjük a háborút

Búd felszólalására Sándor Fái 
azonnal válaszolt:

Sándor Pál: Igenis csökönyösséggel 
vádolom a pénzügyminiszter urat. A 
pénzügyminiszter ur csökönyösségét 
abban látom, hogy saját pártjának kí­
vánságával szemben is csökönyös, 
mert hiszen pártjának számos tag|a, 
akikre hivatkoztam is, éppen úgy kő j 
veteli a hadikölcsőnkötvények való 
rizálását, mint én.

do: Pál, a jobboldal ie[é íordulva 
a szegények érdekeit kellett 

volna istápolnía, nem pedig a 
jómóduakét. Ezek a szegény hadi-
köicsönkötvény tulajdonosok két-
ségbeeseve kopogtatnak az ajtón, 
ezek ideális célok érdekében 

hoztak áldozatot, tisztességes em­
berek és most összetett kézzel 
kérik önöket, hogy adjanak igaz­
ságot. De ha már igazságot nem 
áldhatnak, ne kövessünk el gaz­

ságot.

1927 december 17.
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Uláana Kéthly Anna szólalt tel:
- Ez a javaslat nem log megnyug­

vást kelteni a közvéleményben, amint 
nem kellett megnyugvást a nyugdíj- 
valorizáció sem. Elcsen támadja a ja­
vaslatot. Kijelenti, hogy a valorizáció 
legnagybb érdekeltsége maga az ál­
lam, úgy is mint hitelező, úgy is mint 
adós. A valorizáció megtagadása 
egyet jelent az államcsőddel. Az ál­
lamhatalom igenis adósa Magyaror­
szág népének

_ A beterjesztett javaslatból a
valorizációnak egész sora maradt ki. 
Nem valorizálták a biztositási tiszt­
viselők illetményeit, sem a biztosí­
tottak dijait és az egész javaslat 
nem valorizálás. A javslatot nem fo­
gadja el.

Az iilé két órakor ért véget,

Kardoss Géza igazgatónak nem adja ki 
a városi tanács a szubvenció részleteit

Legolcsóbb és legszebb

karácsonyi
ajándékok

a JÓST cukrászdában.
LENGYEL

FEST, MOS, TSBETÍT 
Ccnpó-ittíui 2».
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Én nem kértem és mi ellenzé­
kiek nem kértük azt, hogy úgy 
terhelje meg a büdzsét a hadí- 
köícsönköt vények valorízásával. 
hogy az veszedelmet jelentsen.
Mi még abba is belementünk vol­
na, hogy csak nyitva hagyja ezt 
a kérdést és hagyja a jövő szá­
mára megoldandónak a hadiköl- 
csönkötvények valorizálását, hi­

szen ez nem kerül pénzbe.
Biztos, hogy el log következni még- 
Igyszer Nagymagyarország.

Búd János pénzügyminiszter: Ak­
kor meglesz a valorizáció.

Sándor Pál: Ha pedig meglesz 
Nagymagyarország és meglesz a le­
hetősége a hadikölcsőnkötvények 

alorizálásának, akkor miért nullifi- 
fikálja ebben a törvényben a minisz­
ter ur a hadikölcsőnkötvények valo­
rizálását

A pénzügyminiszter ur egész be­
szédében úgy kerülte a hadikölcsön 
kérdését, mint valami élő veszély. 
Úgy látom, hogy a lelkiismerete nem 
engedte meg, hogy beszéljen róla.

Önöknek — mondja ezután Sán
$«s> •

•1»

Megírtuk, hogy a jog- es pénz­
ügyi bizottság legutóbb tartott ülé­
sén Kardoss Géza igazgató kéré­
sét tárgyalva, olyforman foglalt 
állást, hogy a most esedekes szub­
venciórészletet levonás nélkül tel­
jes egészében ki kell fizetni az 
igazgatónak. Kardoss Géza címe 
most azt kérte a tanácstól hogy 
az esedékes 5000 pengőt fizessek 
ki neki sürgősen, mert a színház 
gazdasági helyzete igen nehez cs 
az esedékes gázsikat nem tudja ki­
fizetni s más terhes kötelezettsé­
gének sem tud eleget tenni.

A városi tanács pénteken tartott 
ülésén tárgyalta ezt a kérést s új­
ból megállapította, hogy az igaz­
gatónak á várossal szemben 31.000 
,rengő tartozása áll fenn s így 
mindaddig, amíg a közgyűlés e 
tartozásokra a halasztást meg nem 
adja, amint ezt a jog- és pénzügyi 
bizottság javasolta, a szubvenció 
esedékes részletét ki nem adja.

Ezzel kapcsolatban a városi ta­
nács előtt szóba került az a kér­
dés, hogy az igazgató vagyonbiz- 
tositék szempontjából hogyan all, 
van-c a tartozásokra zálogbiztosi- 
ték Az iratokból ekkor megálla­
pítást nyert, hogy az igazgató ösz- 
szcs nagyértékíí felszerelése, disz- 
lettára, ruhatára, könyvtára köz- 
jegyzői elzálogosító okirattal le 
van kötve kézi zálogul s ez telje 
sen s bőven fedezetet nyújt. Így a 
város az esetben, ha az igazgató 
nem akarna, vagy nem tudna fize­
tési kötelezettségének eleget tenni, 
ezekből is megkaphatja a 
követelését. A városi tanácsban 
ugyan egyes oldalról kifejezést 
nyert az a felfogás, hogy a lekö­
tött felszerelési tárgyak tulajdon­
áé pen ideális értékűek s nehezen 
lehetne azokat értékesíteni.

A kérdés lényege az minden­
eseire, hogy a városi tanács egy 

! utólag fizetendő szubvenciót, illet- 
I ve annak egy részét nem hajlandó
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csak naptári pontossággal kiszol­
gáltatni a színház számara. Azzal 
nem örődik a bürokratikus szem­
pont, mely a tanács határozatában 
érvényesült, hogy december 31-ig 
akár fel is oszolhatik a színház 
társulata. Azok szerint azonban, 
akik nem bürokratikus szempon­
tok szerint nézik a közgyűlés ha­
tározatait, furcsa véleményt alkot­
hatnak a tanács határozatáról, Hi­
szen a két hónapnak jórészét mar 
lejátszotta a társulat; lenne tehat 
lényeges akadálva annak, hogy a 
szubvenciónak legalább egy részét 
meghagyja s igy a karácsonyi ün­
nepekig átvergődhessen a válsá­
gon a színház? Alig Hisszük. Ami 
pedig a színigazgató tartozásai il­
leti, a tanácstól a megfelelő levo­
násokkal kérte a színigazgató a 
szubvnció kiutalását. Ha egyszi i 
van szubvenció, akkor arra kel 
felhasználni, hogy a kritikus hely­
zetekből segítsék ki vele a színha­
zat, nem pedig arra, hogy naptar 
szerint adagolják.

Arról nem érdemes beszélni, 
hogv a színigazgató díszletei irreá­
lis fedezet egy városi tartozásra. 
Hiszen a színigazgató fizetésképte­
lensége esetén a város vagy majta 
veszi a színházat házikezelésbe, 
s ez esetben a díszletek szüksége­
sek, megérik azt a pénzt — vagy 
pedig kiadja, amikor pedig átvé­
tetheti azokat a következő szín­
igazgatótól.

Nem tud gázsit fizetni 
a Csokonai-szinház 

-\ színtársulat körében óriási iz­
galmat okozott ma délelőtt az a 
színház fekete tábláján megjelent 
hirdetmény, hogy a színház be­
szüntette a gázsifizetést. Elképzel­
hető, hogy a tagok egyetemére 
milyen katasztrofális a fizetésnek 
Debrecenben most először megtör-

$ Karácsonyi dísztárgyak
í
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lént elmaradása Kardosa Géza 
színigazgató kijelentette, hogy ma­
gánhitelét teljesen kimerítette, köl­
csönt szerezni nem tud s ha a vá­
rostól esedékes szubvencióját meg 
nem kapja, képtelen a tagok fize­
tését kiadni.
•>«*♦}•<iát **■**»<{*«» <ar w ♦;« *

Szombaton ítélnek a szökött 
tüzér telelt

Dobruczki Sándor tüzér bűn­
ügyét pénteken kezdte meg tár­
gyalni a debreceni honvéd törvény­
szék. A katonai ügyészség azzal 
vádolja Dobrucki Sándor tüzért, 
hogy többször szökést kísérelt meg; 
legutóbbi szökése idején az elfo­
gására küldött őrjáratot is megtá­
madta és a járőr parancsnokát 
szuronyával megsebesítette.

A tárgyalást dr. Lengyel Zoltán 
százados hadbíró vezette, a vádat 
dr. Baltazár János főhadnagy ka­
tonai ügyész képviselte. A tárgya­
láson Dobrucki elmondta, hogy ő 
akkor annyira részeg volt, hogy 
nem is emlékszik, mit csinált. A 
tanuk, a járőr tagjai azt vallják, 
hogy a tüzér részeg volt, de r.em 
annyira, hogy ne tudta volna, mit 
csinál.

A tárgyalás délután is tartott, 
ítélet szombatra várható.

«<«2» tér >1®

Megállapította a város! tanács 
a debreceni vásárok napjait

Debrecen város tanácsa most ál­
lapította meg az 1928. évi orszá­
gos vásárok napjait, E megállapí­
tás szerint az öt országos vásár 
ideje a következő:

I. Remete Antal-napi vásár:
Január 9., hétfő, 10., kedd, 11., 

szerda: bőr, gyapjú, méz, dió stb., 
továbbá toll, iparcikkek, gabona 
és terményvásár. 15—16—17., va­
sárnap, hétfő, kedd: ipari és ke­
reskedelmi kirakóvásár. 14—15., 
szombat, vasárnap sertésvásár. 15 
—16., vasárnap, hétfő lóvásár. 
16 17., hétfő, kedd baromvásár.

11. Szent György-napi vásár.
Április 16—17—18., hétfő, kedd, 

szerda: bőr, gyapjú, méz, dió stb, 
továbbá toll, iparcikkek, gabona és 
terményvásár. 19—20., csütörtök, 
péntek juhvásár. 22—23—24., va­
sárnap, hétfő, kedd: ipari és ke­
reskedelmi kirakóvásár. 21—22., 
szombat, vasárnap sertésvásár. 22 
—23., vasárnap, hétfő: lóvásár. 
23—24., hétfő, kedd: baromvásár.

III. N agyboldogasszony-napi vásár
Augusztus 6—7—8., hétfő, kedd 

szerda: bőr, gyapjú, méz, dió stb., 
továbbá toll, iparcikkek, gabona és 
termény vásár. 9—10., csütörtök, 
péntek: juhvásár. 12—13—14., va­
sárnap, hétfő, kedd: ipari és ke­
reskedelmi kirakóvásár. 11 —12., 
szombat, vasárnap: sertésvásár.
12— 13., vasárnap, hétfő: lóvásár.
13— 14., hétfő, kedd: baromvásár.

IV. Dienes-napi vásár.
Október 8—9—10., hétfő, kedd,

szerda: bőr. gyapjú, méz, dió stb., 
továbbá toll, iparcikkek, gabona és 
terményvásár. 11 —12., csütörtök, 
péntek: juhvásár. 14—15—16., va­
sárnap, hétfő, kedd: ipari és ke- 
leskedelmi kirakóvásár. 13—14., 
szombat, vasárnap: sertésvásár.
14— 15., vasárnap, hétfő: lóvásár. 
15 —16,, hétfő, kedd: baromvásár.

V. Hortobágyi állatvásár 
június 21-én, csiiőrtökön, a horto­
bágyi csárda előtti vásártéren fog 
megtartatni.

VI. Heti vásárok kedden és 
szombaton tartatnak.
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Udvarló és férj vasvillás, revolveres 
verekedése Hajdudorogon

A hajdudorogi csendőrség behozta 
a debreceni ügyészség fogházába Bába 
Ferenc hajdudorogi gazdalcgényl, aki 
ellen azt a vádat emelték, hogy 
agyon akarta lőni Musck Miklós gaz­
dálkodót. Preineszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró kihallgatta a gazdale­
gényt, aki a következőket adta elő.

— Musek Miklós szép fiatal fele­
sége nagyon megtetszett nekem 
és ha csak alkalom volt rá, át­

mentem és udvaroltam neki.
De mindig megmaradtam a tisztessé­
ges keretek közt. Tegnapelőtt is át­
mentem Musckék házához, haza akar­
tam vinni azt a fűrészt, melyei köl­
csönkértek az apámtól. Egyedül ta­
láltam az asszonyt, aki azt mondta, 
hogy a fűrész az ólban van. Együtt 
mentünk, hogy megkeressük. Az ól 
ajtajában jártunk, mikor az uccáról 
bejött az asszony ura. Nagyon meg- 
•V w ♦*> A ti» «T« CB «B »2» W 4P <?«

rémültem, mert tudtam, hogy az asz- 
szony ura féltékeny és nem akartam 
verekedést.

Bementem az ólba és magamra 
zártam az ajtót.

Musek azonban észrevette, hogy be- | 
mentem és rámtörte az ajtót, össze­
verekedtünk, vasvillával támadt reám 
és én

végső szükségemben iorgópíszto 
lyoniból Musekre lőttem,

aztán kiszaladtam az udvarról és a 
házunk padlásán bújtam el. Onnan 
szedtek le a csendőrök, akiknek a 
féltékeny Musek feljelentett. Megölni 
pedig én nem akartam, csak meg­
ijeszteni, hogy szabadulni engedjen.
A golyó nem talált, nincs bűnöm.

A vizsgálóbíró a lövöldöző legény 
előtt kihirdette az előzetes letartóz­
tatást elrendelő végzést.

> 4 JÉBBl» ♦ ŐHfc ♦ 4 <1

Karhatalommal távolitják el a kapualatti 
árusokat helyeikről

Ismeretes, hogy a városi tanács 
ragaszkodik ahoz, hogy a kapu 
alatti árusítást meg kell szüntet­
ni. Ki is mondta, hogy azok az 
árusok, akiknek az asztala mel­
lett a kapu alatt még 160 centi­
méter szabad ut marad, tavaszig 
megmaradhatnak kapu alatti áru­
sító helyükön. Azoknak azonban, 
akik olyan kapu alatt árusítanak, 
ahol a 160 centiméter szabad ut 
nincs meg, azonnal be kell szün­
tetniük az árusítást. Vass Károly 
dr. tanácsnok a kapu alatti terü­
leteket fel is mérette és ahol nem 
volt meg a 160 centiméter szabad 
ut, ott elrendelte az árusítás be­
szüntetését s több árust el is tá-

volittatott a kapuk alól. Sokan 
azonban vonakodtak megszüntetni 
az árusítást s ezekkel szemben az 
elsőfokú közigazgatási hatóságnak, 
mint a rendelet végrehajtójának 
hatósági kényszert kellett alkal­
mazni, karhatalmat kell igénybe­
vennie.

A közigazgatási hatóság előter­
jesztésére most a városi tanács 
felhatalmazta a közigazgatási ha­
tóságot, hogy karhatalomként nap­
számosokat alkalmazzon. Ezekkel 
azután a hatósági közegek a kapu 
alatti árusok felszerelését szétsze­
detik, a felszerelést az árukkal 
együtt kocsikra rakatják s az árus 
lakására szállítják. A városi ta­

Saját érdekébe
siessen megtekinteni

^r- Kerékgyártó kézimunkaipar
újdonságait, ahol a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabb 

™ árban lesznek a n 6. közönség rendelkezésére bocsájtva.
Szent Anna ucca 6—6,

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
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Saját érdekében győződjön meg!

nács v karhatalmi költségekre 100 
pengőt szavazott meg azzal, hogy 
a költségeket az illetőknek kell 
megfizetni, illetve tőlük fogják be­
hajtani.

Érthető a városi tanács erélyes 
fellépése, mert rendelkezéseinek 
tekintélyét meg kell védenie. 
Azonban úgy érezzük, minden jo­
gon felül áll az emberiesség kér­
dése. Ez pedig azt mondja, hogy 
a városi tanács rendelkezésével 
szemben a legkisebb, legszegényebb 
cgyedek állanak, hideg tél van s 
talán semmi baj nem történnék, ha 
két-három hónapig, a tavaszig még 
elvártak volna, ha hosszú évekig 
tűrték a ma üldözött állapotot.
*$> «$ m »> <mt »I*«» v »I* •

Á kormányzó utjin kért ingyen 
földet egy debreceni ember
Különleges utón kísérelte meg 

egy debreceni vitéz volt katona, 
Gebei Sándor, hogy földhaszon­
bérlethez jusson. Gebei Sándor 
ugyanis szép kérvényt irt Horthy 
Miklós kormányzóhoz s azt kérte, 
hogy 10 — 15 hold ingyen földet 
utaltasson ki neki, amelyet az ő, 
illetve felesége haláláig hasznak 
hatnának

A kormányzó tudomásul vette a 
kérést s azt a kabinetiroda párto- 
lóan tette át a földmivelésügyi mi­
niszterhez, aki viszont Gebei Sán­
dor kérvényét a városi tanácshoz 
küldte le azzal, hogy a kérelmet 
a városi tanács figyelmébe ajánlja 
s kéri, hogy kedvezményes haszon­
bérért adjon a tanács 10 15 hold
városi földet Gebei Sándornak ha­
szonbérbe.

A városi tanács figyelembe vette 
a kormányzó támogatását és a 
földmivelésügyi miniszter ajánlását 
s az ügyet azzal adta ki a közigaz­
gatási ügyosztálynak, hogy vizs­
gálja meg Gebei Sándor vagyoni 
és családi állapotát és legyen sür­
gősen jelentést, aminek beérkezése 
után dönt a városi tanács a kérés 
teljesítése felett.

Ma, szombaton van a Kereske­
delmi Alkalmazottak reggelig 

tarló íáncestélye
A KAOSz Fiivészkcrt uccai ottho­

nának összes termeiben ma tartja 
évente szokásos nagyobb szabású 
láncestélyét, amelyre nagy ambíció­
val készülnek, A rendezőség gondos­
kodott arról, hogy a megjelenő höl­
gyek kellő módon szórakozási talál­
janak. A KAOSz állal felállított 
büfíé is ki fogja elégíteni az igénye­
ket, Nevezetessége lesz e báli éjsza­
kának az, hogy minden leánynak lesz 
táncos szórakoztatója. Erről előre 
gondoskodott a rendezőség. A mulat 
ság este 9 órától reggel 4 óráig tart. 
Belépődíj 1 pengő 60 fillér adóval 
együtt. A viszonyokra való tekintet­
tel a rendezőség az estélyi ruha 
nem tette kötelezővé.

Nemzetgyalázási per 
a frankhamisítás miatt

A debreceni törvényszék Jcncy- 
tanácsa pénteken délelőtt vonta 
ilclösségrc Hauer Dezső Sajóm­
ul c ti lakost, aki a falu korcsmájá­
ban 1926 februárjában a franki' 
misitásról beszélgetve, a követke­
zőket mondta:

A zsidókra kellett volna i 
ni a frankhamisítást,, mert a zs ' 
nak több esze van, mint 12 na­
gyálltak. A magyar urak csak :. 
zsikáltattak maguknak és a nőkre 
költötték cl a hamis pénzt és . rí­
nék mi isszuk meg a levét. A há­
borút is a magyar urak miatt vesz­
tettük cl s nem maradt más r - 
künk, csak a hadirokkant, özvegy,
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ii nyomor és az adó. A frankha­
misításban Zadravetz püspök is 
benne van. A francia katonaság 
majd megszállja Magyarországot s 
ez nekünk jobb lesz?

A tárgyaláson Hauer tagadta a 
vádat és azt hangoztatta, hogy a 
szavait félreértették, ő nem mon­
dott olyat, ami miatt elítélni le­
hetne: a magyar nemzet becsüle­
tét ö nem sértette meg. A bíróság 
Ítéletei nem hozott az ügyben és 
újabb tanúkihallgatások elrendelé­
sével a tárgyalást december 30-ra 
elnapolta.

Tornaterem ünnep 
az ipariskolában _

Mint megírtuk, az ipariskola 
igazgatósága sorozatos tornaünne- 
pélyek rendezését határozta el. Az 
első bemutató e hó 18-án d. u. 5 
órakor kezdődik, változatos pro­
grammal. Az ünnep iránt város­
szerte nagv érdeklődés nyilvánul 
meg.

Az ünnepély sikeréhez a nőipari 
szakiskola és nőiparostanonciskola 
ritmikus énekre előadandó gya­
korlatai járulhatnak hozzá; a bor­
dásfalon betanult gyakorlatok bi­
zonyára tetszést váltanak ki. A 
fiuk szabadgyakorlata mély átér- 
zést kíván a növendékektől, mert 
gondolata a láncát letépő, imában 
hálát adó, harcra felesküvő ma­
gyar erőteljes mozdulatait dombo- 
íilja ki, melynek hangulatát a ki­
sérő zenekar emeli. A botgyakor­
lat, melynek második része a har­
cászat momentumaira emlékeztet, 
erőteljes akcióival, fordulataival jó 
előadással a sikert biztosíthatja 

A bordásfalon és mászószereken 
nehéz gyakorlatok kerülnek bemu­
tatásra s ma még kicsi, de lelkes 
csapat mutat nehány bravúros 
gyakorlatot a nyújtón és korláton.
»♦♦<►♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦

Nem lehet közlekedni 
a Széchenyl-utl gyalogjárón
A városi tanács pénteki ülésén 

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, 
aki ez ülésen elnökölt, felemlítette, 
hogy több oldalról panasz érke­
zett hozzá amiatt, mert a siket­
néma iskola előtt a gyalogjáró 
olyan állapotban van, hogy azon 
közlekedni nem lehet. A gyalog­
járó ugyanis állandóan viz alatt 
van, sáros és olyan pocsolya van, 
hogy azoknak, akik ott kénytele­
nek járni, kénytelenek a kocsiutra 
kikerülni és úgy folytatni az utat 
a tisztviselőtelep, a Tócoskert felé, 
vagy onnan be a városba.

A városi lanács több tagja meg­
erősítette ezt és maga is bizonyí­
totta, hogy a gyalogjárónak ez a 
része tűrhetetlen rossz állapotban 
van s ezt okvetlenül ki kell javí­
tani.

Borsos József tb. tanácsnok mű­
szaki tanácsos kijelentette, hogy 
ezekről az állapotokról neki senki 
sem panaszkodott, de tudomásul 
veszi az elhangzottakat és sürgő­
sen intézkedni fog, hogy ezek az 
állapotok megszűnjenek és a gya­
logjárót sürgősen kijavítsák.

— Az iparosoknak a Kossuth uccán 
karácsony egész hetében szabad áru­
sítani. A városi tanács tekintettel a 
nehéz gazdasági helyzetre megenged­
te, hogy az iparosok, akik csak heti­
vásárokon árusíthatnak a Kossuth 
uccán, karácsony hetében a hét min­
den napján árusíthassanak.

Kétszáz uj uccát és tizenkét uj teret 
nevezett el a múzeumi bizottság

Debrecen város uj szabályozási 
tirve, valamint az OFB. által fo­
ganatosított házhelykiosztás követ­
keztében keletkező, még névtelen 
uccák és közterek elnevezését tár­
gyalta tegnap a múzeumi bizott­
ság egy előkészítő küldöttség (dr. 
Boldisár Kálmán, Csobán Endre 
és dr. Zoltai Lajos) javaslata alap­
ján Ez a kis küldöttség nagy Kö­

rültekintéssel, alapos megfontolás­
sal, a város és a magyarság múlt­
jának, létfentartó erényeinek, tör­
ténelmi alakjainak lelkes megbe­
csülésével, egységes vezérgondo­
lattól irányított tervszerűséggel 
dolgozta ki javaslatát, amelyet a 
bizottság nemcsak általánosságban, 
de részleteiben is majdnem válto­
zatlanul egyező akarattal fogadott 
cl a városi tanács elé terjesztés
végett. .

A múzeumi bizottság áltál is el­
fogadott javaslat egyetlenegy kivé­
teles esettől eltekintve, következe­
tesen kerüli éló személyekről való 
uccaelnevezést. Ellenben a városi 
közgyűlésen is már hangoztatott 
kívánsághoz, hogy lehetőleg törté­
nelmi nevekkel jelöltessenek Deb­
recen város uccái, annyira alkal­
mazkodik, hogy

a jauasoll több mint 200 uc- 
cának és térnek körülbelül 
kétharmad része, a magyar 
közélet, vitézség, tudomány, 
irodalom, művészet többnyire 
Debrecennel is közelebbi kap­
csolatban állott vezető alak­

jainak nevét lógja viselni. 
ha a javaslatot a közgyűlés is el­
fogadja. Királyok, akiktől Debre­
cen legelső szabadalmait és jogait 
kapta, hadvezérek és vitézek, ál­
lamférfiak, költők, irók, művészek, 
papok, tanárok, bírák és közsze­
replésük, avagy áldozatkészségük 
által magokat az utódok hálájára 
érdemessé tett közrendü polgárok 
emléke elevenedik meg és hat az 
uccák és terek nevei által. Úgy­
szólván egész Debrecen története 
végigvonul előttünk.

A javaslat legrégibb krónika- 
íróinktól és a hun-magyar ős mon­
dákból számos személynevet hasz­
nált fel, egyenesen azzal a céllal, 
hogy a hun-magyar, sőt a még 
messzebbmenő turáni összetartás 
tudatát ébresztgesse, erősitgesse a 
magyar lelkekben. Egyik város­
résznek pedig (a mikepércsi ut 
mentén) kizárólag a velünk rokon 
népek és a magyarországon belül 
ma is élő törzsek, (jász, kun, pa­
lóc, székelv, ormán, csángó) nevét 
adta uccanévül; a terek egy részé­
nek pedig a honfoglalás n, olc ma­
gyar törzsét.

Vigyáz a javaslat általában, 
hogy ugyanazon városrésznek.

telepnek lehetőleg ugyanazon 
togalomkörből választott uc- 

canevei legyenek.
Például az egyetem közelében 
levő kerlségck uj, tervezett uccáit 
többnyire tudósokról, írókról, mű­
vészekről nevezi el. A Boldogfal­
va! kert uj uccuira pedig azoknak 
a légi birtokos nemes családoknak 
nevét aggatta, melyekről Debrecen 
városa a fiágon magvaszakadt 
Szépe ss v család birtokait, ezek 
között Boldogfalva helységet is 
megszerezte Számos ucca Debre­
cen gazdasági életében jelentőség­
gel vagy speciálin népszerűséggel 
biró foglalkozásokról, vagy ezek 
szerszámairól, továbbá a régi ma­
gyar közjogból és vitézi életből is­
mert méltóságról, tisztségről ka­
pott nevet: (nádor, vajda, bán, 
tárnok, kapitány, hadnagy).

A bizottság egyéb fogalomkö­
rökből kölcsönzött uccanevekc-t is 
javasol. Felelevenített néhány kö­
zépkori eredetű, de feledésbe ment 
utcanevet. (PL Szent László, Szent 
Mihály, Barátok közi, Sárkány.) 
Néhány esetben főnévi vagy mel­
léknévi formában ősi vagy újabb 
eredetű helynév vált uccanévvé. 
(Torna, Űrré te, Doberdó.)

Csokonai emlékének áldozott 
a bizottság Dorottya. Tempe- 
föi urcanév és Lilla térnév 
ajánlásával. Ady Endre a Ho­

mokkertben kap uccát. 
Számos ucca, a régi magyar fegy­
verek és viselet jó hangzású nevét 
kapja; a Homokkert incgett és a 
Csapókertben (Bárd, Buzogány, 
Csákány, Fokos, Karabély, Kopja, 
Szablya, Tegez, Páncél, Pajzs, Si­
sak, Süveg, Tarsoly, Lóding, Sar­
kantyú Sőt lesz Igricz, Regős, Ko- 

. boz és Tárogató ucca is.)
Az uccanevcket kigondoló kül­

döttségnek a múzeumi bizottság 
által is helyeselt irányelve, hogy 
amikor félreértésre, vagy megté­
vesztésre adhat okot, ha csak a 
családi nevét viseli valamely ucca 
egy megtisztelt történelmi személy­
nek, akkor ennek a keresztneve, 
vagy foglalkozása is kiirassék az 
uccajelzőtáblán. Egyébként minél 
rövidbb uccanevcknek a barátja.

Végül felveti a javaslat azt a 
kérdést: nem volna-é a tradíciók­
nak helyénvaló, alkalomszerű; 
szép, kedves, nevelőhatásu ápolása 
az is, hogv ha Debrecen fejlődő- 
képességének. duzzadó erejének uj 
alkotásait, a gyarapodó népesség 
verejtékes munkájával szerzett kis 
családi otthonok egyes csoportjait

a „Nagy-Debrecen" most keletkező 
külvárosait azokról az egykor vi­
rágzó apró magyar falvakról ne­
veznék cl, amelyeknek elnéptelene­
dett határaiból alakult Debrecen 
17 négyzet mért földnyi nagy és gaz 
dag határa. Legalább is 20 -25 te­
lep volna az elpusztult falvak ne­
vére keresztelhető.

HÍREK

Szövetujdonságok
legolcsóbban

Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

ékszerésznél
Piacucci73

vásároljon kirácionyl ajándékot:
ékszert, órát, ezOstOI.

Végi

OLVASSA ELI 
ÖNT IS ÉRDEKLI I

hogy Ferenc József ut 66 szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, alpacca evőeszközöket, 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BERGER ZSIGMOND
ÜVEG ÉS PORCÉ LKÁN ÁRUHÁZA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58. Itfflí""
TELEFON 11-20.

„UN k G‘-‘ vásár iási HüfijfVéűskére G7,—77, íiiii hitéire vásárolni;!

Vasárnap istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 érakor Szele 
György, délelőtti 11 órakor Magyar 
Bertalan, fél 1 órakor levente itj. is­
tentiszteletet tart Uray Sándor, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély dr. 
Révész Imre, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző, délután 5 órakor vallásos ün­
nepély Görömbey Péter, az Árpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 2 órakor val­
lásos ünnepély, az Ispotályt temp­
lomban délelőtt 10 órakor Nagy Sán. 
dór, délután 5 órakor vallásos ünne­
pély Hegedűs Kálmán, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Sz. Szabó 
Zoltán, kollégiumi Oratóriumban le­
vente ifjúsági istentiszteletet tart Me­
rcy Béla, a Nyilastelepen délután 5 
órakor Kolláth Pál, a Csapókertben 
fél 3 órakor, a vagongyárban vallá­
sos ünnepély Uray Sándor.

—• A polgármesterhelyettes Buda­
pesten. Vásáry István dr. polgármes­
terhelyettes tegnap Budapestre uta­
zott, hogy Budapest és a többi ma­
gyar- város kiküldötteivel együtt a 
belügyminisztériumban tárgyalásokat 
folytasson a tisztviselők tervezett ka­
rácsonyi segélyének előzetes enge­
délyezése tárgyában.

» —. Izraelita istentiszteletek. Hét­
köznapokon mindkét templomban reg­
gel háromnegyed 7 órakor kezdődik 
az istentisztelet. Vasárnap délután 
háromnegyed 4 órakor a Deák Fe­
renc uccai templomban hítszónoklat- 
tal egybekötött ifjúsági Chanuka-ís- 
lentisztelet lesz.

— Löíkovits Arthur muzeumigaz- 
gató hazaérkezett. Löíkovits Arthur 
városi múzeumi igazgató — a jól si­
került nagy műtét után — felépülve, 
hazaérkezett. Hivatalát csak január 
15-én veszi át, mikorra teljes meg­
erősödése is várható.

--- Léner kvartett ma este az Arany 
Bikában.

— Kiutalta a tanács az összes 
diáksegélyeket. Megírtuk, hogy k 
városi tanács a főiskolai, egyetemi 
segélyek egy részét kiutalta. Most a 
gazdasági akadémiai hallgatók cs 
középiskolai tanulók részére összesen 
3290 pengő segélyt is kiutalták az 
igazgatóság által megállapított név­
sor alapján. Ebből 380 pengőt kap­
nak a gazdasági akadémiai hallgatók 
s 2910 pengőt az összes debreceni 
középiskolai tanulók. A segélyezés 
összegének minimuma egyénenként 20, 
maximuma 50 pengő. A segélyeket az 
igazgatóságok osztják ki.

— Az olasz követ köszöneté Deb­
recennek, Tudvalévőén a debreceni 
olasz-magyar estély alkalmával Deb­
recenbe jött Durini di Monza olasz 
követ is kíséretével együtt, akiket 
meleg fogadtatásban részesítettek. A 
követ most a következő levelet küld­
te a polgármesterhez: ,,Méltóságú.. 
Dr. Magoss polgármester urnák Deb 
récén, örömmel fejezem ki köszönt 
leimet Méltóságodnak az ünnepélyes 
fogadtatásért, amelyben városában 
részesítettek. Durini di Monza olasz 
királyi követ.emmn
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1927 december 17. FÜGGETLEN ÚJSÁG
Walther von der Vogelweide-röl,

a középkor legnagyobb lírai költőjé­
ről, egy romantikus század regényes 
es kalandos életű énekeséről tart
előadást Kardos Pál ma, szombaton 
délután 6 órakor az Irodalmi és
Művészeti Tanfolyamon, Az előadás 
a zsidó reálgimnáziumban lesz, a Si- 
monffy uccán.

Eltűnt cukorkaárus. A debre­
ceni rendőrségen feljelentést lett
Farkas Ignác Pásti ucca 6. szám 
úlait lakó cukrász, hogy egyik árusi­
lója Tóth Imre 160 pengő értékű 
portékával eltűnt. A rendőrség a
nyomozást megindította, Az eltűnt 
Tóth Imre szabadszállási születésű, 
37 éves, ref. nőtlen cipészsegéd, kb. 
160 cm magas, sovány termetű, bete­
ges kinézésű, kékszemü. barnásszöke 
bajuszt* viselt.

— Földhöz juttatottak értekezlete.
Mindama köztisztviselők, alkalma­
zottak cs kisiparosok csoport tagjai, 
akik az OFB által földhöz jut­
nak, fontos megbeszélés végett, 
valamennyien jelenjenek meg, amaz 
értekezleten, amelyet c hó 18-án va­
sárnap délelőtt 11 órakor pontosan 
Kemény János Kispipa megnagyob­
bított helyiségében, Petőfi tér 10. sz. 
fognak megtartani. A választmány 
nevében, Czeglédy.

— Szivszélhüdés ért a bezárt la­
kásban egy szülésznőt, Poroczy Ist­
ván polgári rendőr, aki az Eötvös 
ucca 60. számú házban lakik, pénte­
ken este 7 órakor telefonon jelen­
lété a rendőrség központi ügyeleté­
nek, hogy a házban lakó Rendes 
Borbála ápolónő és szülésznő szokása 
ellenére ma egész nap nem jelent­
kezett s az ajtaja zárva van. A köz­
ponti ügyeletről dr. Szabó Gyula 
rendőrkapitány és dr. Szaplonczay 
Gyula tiszti orvos szálltak ki az 
Eötvös uccai házba, ahol feltörték 
az ajtót és behatoltak a szülésznő 
lakásába. Ott az ágyon fekve, meg­
meredve találták Rendes Borbálát. 
A rendőrorvos megállapította, hogy a 
szülésznőt szivszélhüdés ölte meg; a 
halál a szemle előtt hat órával ál­
lott be.

Léner kvartett ma este az Arany 
Bikában.

Balesetek munka közben. Pap 
József gépmunkásnak a Gőzfürész és 
Faárugyár Szív uccai telepén a forgó 
ráspoly megreszelte a jobb mutató­
ujját. — Nyíri Gábor máv. műhely- 
munkás a vagongyárban oxigénpa­
lackokat rakott egy kocsira. Közben 
egy palack a lábára gurult és össze­
zúzta. Mindkét szerencsétlenül járt 
munkást beszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára.

— Debrecen japán barátja. A deb­
receni zoológiái kongresszus hire még 
a messze Japánban is eljut. Oyama 
Tsunanosi, a Formoza szigetbcli Tai­
wan egyelem egyik hivatalnoka írja 
Debrecenbe Gonda Jenőnek, (aki a 
Taiwan egyetem egyik professzorá­
val került ismeretségbe az ősszel), 
hogy az eredményekben gazdag ma­
gyarországi kongresszusról Japánban 
is sokat hallottak, de különösen szé­
peket meséltek az ittjáró japánok a 
gyönyörű Debrecenről, Oyama T sa- 
nanori érdekes levele erről szól és 
amint látszik, csupán a hire utján is 
igaz barátja lett Debrecennek.
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Legkedvesebb ka ácsonyi és újévi 
ajándék egy koffer gram ton, varró­

gép és kerékpár, KS
MOLNÁR TESTVÉREKNÉL

Nagytemplomnál Telefon 7-27.
-^újdonságok.

Léner kvartett ma este az Arany 
Bikában. I

Vigest a Népházban. A szombati 
és vasárnapi vijjesték legközelebbi 
műsora ismét úgy van összeállítva, 
bogy a közönség kitünően szórakoz­
zék. A díszterem fűtőtesteit kija­
vították, úgy, hogy kellemesen fűtött 
terem áll a közönség rendelkezésére- 
Korény Lívia vigszavalata. K-eidvr 
Böske és Árvay László láncos duettje 
a ,,Pompadour“ operettből, Nógrádi 
József uj kupiéi, Mikulásik Stefi és 
Béla a magyar és olasz duója saját ”i- 
tárkisére tűkkel kimagasló számai a 
műsornak. Az egyes magánszámok 
között jobbnál-jobb, kacagtató, még 
ez ideig nem játszott kis tréfák, vig- 
jelcnetek Barcsay Emmy, An t alti 
Klára, dr. Laczkó József, Scheppel 
László. Rásó Ernő közreműködésével 
gondoskodnak a közönség művészi 
szórakoztatásáról. Részletes műsor 
jegyváltásnál megtekinthető Karnagy 
Forray István, a városi zenede ta­
nára. A helyé rak nagyon olcsók: 
Zsöllye 1 pengő, 1. rendű ülőhely 80, 
II. rendű 60 fillér, 111. rendű 40 fillér. 
Jegyekről tanácsos elővételben özv. 
Roth Kálmánné trafikjában, Kossuth 
ucca 58. sz. alatt gondoskodni.

— A Léner kvartett hangversenye
után az előkelő közönség a Városház 
étteremben találkozik!

— Karácsonyfa ünnepély a siket- 
néma intézetben. A sikelnémák inté­
zete december 20-án, délután 5 óra- 
k<^f saját tornatermében karácsonyfa 
ünepélyt tart. Az ünnepély sorrendje:
I. Nemzeti Hiszekegy: Klacsán Do­
mokos Vili. oszt. tanuló. 2. Ünnepi 
beszéd: dr. Lindenberger János pré­
post. 3. Karácsonyi jelenet: Reizin- 
ger Katalin varróiskolai és Kecskés 
Pál VII. oszt. tanulók. 4. Szép vagy 
karácsonyfa: Farkasinczki Erzsébet
II. o. tanuló 5. Jézus születése: Élő­
kép. 6. Itt van a szép karácsonyfa: 
Keller Piroska IV. o. tanuló, 7. Nap­
keleti bölcsek: Élőkép. 8. Ragyog a 
szép karácsonyfa: Kovács István VI- 
o. tanuló. 9. Engedjétek hozzám a 
kisdedeket: Élőkép. 10. Karácsonyi 
vers: Pénzes Sándor III. o. tanuló. 
11. Jézus a bénát meggyógyítja: Élő­
kép. 12. Hazafias vers: Fekete Jó­
zsef VII. o. tanuló. 13. Az ajándékok 
szétosztása. 14. Az ünnepély bere­
kesztése.

— Lezuhant a szekérről és eltörte 
a kulcscsontját. Nagy Márton várme­
gyei irodatiszt a napokban vadásza­
ton volt a debreceni határban. Este 
szekéren jött hazafelé a monostor- 
pályii országidon. A sötétben a sze­
kér felborult és Nagy Márton olyan 
szerencsétlenül zuhant le az útra, 
hogy eltörte a bal kulcscsontját. A 
debreceni rendőrség megindította az 
ügyében a nyomozást, mert megvan 
a gyanú arra, hogy a sötétben felbo­
rították Nagy Márton szekerét.

Léner kvartett ma este az Arany 
Bikában.

Karácsonfa ünnepély. Az Eöt­
vös uccai iíj. vöröskereszt egyesület 
jótékonycélu karácsonyfa ünnepélyt 
rendez, karácsonyfa gyújtással, kará­
csonyi mesejátékkal, balettánccal, 
karácsonyi mesével, szavalattal egy­
bekötve, szombaton és vasárnap, az 
az 17 és 18-án délután 2 órai kez­
detiéi. 17-én gyermekeknek, 18-án 
felnőtteknek, Eötvös ucca 50. szám 
alatt a fiú iskolában. A látványos 

. kis előadás iránt érdeklődőket ez­
úton szeretettel meghívja a rendező­
ség.

Léner kvartett ma este az Arany 
Bikában.

Szegény gyermekek felruházása,
A kereskedők és iparosok szegény­
gyermekek felruházára alakult jóté­
kony asztaltársasága december 17-én, 
este 6 órakor az Alföldi Pince étter­
mében 50 szegény gyermekei ruház 
fel. Az ünnepély sorrendje: Délután 
6 órakor a gyermekek felruházása és 
vacsorája. Este 8 órakor társasvacsora 
étlap szerint, amelynek keretében az 
asztaltársaság működéséről a vezető­
ség beszámolót tart. Az elnökség 
mindazoknak, akik nemes adomá­
nyokkal a cél elérésében segítségére 
volt, ezúttal is hálás köszönetét mond.

Fényképek legszebb kivitek­
ben, szolid árban készülnek Nagy 
Ibolya most megnyílt modern fény­
képészeti műtermében. Rákóczi u. 
55. Telefon: 12-00.

— Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen. Feuer- 
man bőröndkészítő. Piac 44.

— Kedves karácsonyi ajándék 
egy művészi fénykép S z i p á 1 es 
Abrahám udvari fényképész 
műterméből, Piac ucca 44.

A világhírű Léner kvartett szőni 
baton este tartja, óriási érdeklődés 
mellett, hangversenyét az Arany 
Bika-szálló dísztermében. Jegyek, 
már csak korlátolt számban, a Mé- 
liusznál és az esti pénztárnál kap­
hatók.

Szezonból visszamaradt se 
lyem . és szövetruhák, karácsonyi 
ajándéknak nagyon a'kalmasak, 
bámu'atos olcsó árban lesznek áru- 
utvf. Rózsa Áruházban,

Báránybőrrel bélelt hajtó- és 
autókeztyii 30 pengő. Teveszőrrel 
bélelt csatlós Nappa női és férfi kez- 
tyük 12 pengő. Gummi has- és csípő­
szorító 15 pengőtől Vitáriusnál, Piac 
ucca 16.

— Legjobb német zseblámpa 
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.

Rádió műsor
SZOMBAT:

Budapest (557.5), 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11: Patheíon hangver­
seny. — 12: Pontos időjelzés, hírek, 
közgazdaság. 1: Időjárás- és víz­
állásjelentés. 3: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 4.15: Jogtudo­
mányi előadás. Fodor Ármin dr. kir. 
kúriai tanácselnök: „A perek birodal­
mából". 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás-, vízállásjelentés, mozik műsora. 
Utána: A Magyar Rádió Újság félórá­
ja. 5.30: Szimfonikus zenekari
hangverseny a Zeneművészeti Főiskola 
kupolaterméből. Vezényel Unger Ernő 
karnagy, a Zeneművészeti Főiskola ta­
nára. Közreműködik: Pataky Lili he- 
gediimíivésznő és Kovács Ilonka ope- 
raénekesnö, a Városi Színház tagja. 
Hubay-est: 1. Biedermeier szvit 4 té­
telben. 2. III. Csárdajelenet (Pataky).
3. a) Ima; b) Hó takarja.. . (Kovács).
4. Falurossza (megnyitó). —- 6.50:
Várady Aladár dr. dalait és nótáit 
éneklik Teichmann Irén és dr. Szedő 
Miklós, a Városi Színház operaéneke­
sei Kurína Sírni és cigányzenekarának 
kíséretével. — 8,30: „Mit és kit idéz­
zek?" Irodalmi rejtvényverseny. Tart­
ja: Bánóczy Dezső dr

SZÍNHÁZ

MŰSOR.
SZOMBAT: Kossuth. Színmű. C)

bérlet.
VASARNAP délután: A koldusdíák.

Operett. Este: A cigány Népszín­
mű. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Chopin. Operett. A) bérlet.

Bartha István föllépése A cigány­
ban. A Csokonaji-szinház vasárnap 
délutáni előadásán 25 év után ismét 
megjelenik a debreceni színpad desz­
káin Bartha István, a közönség egy­
kori kedvelt színésze. Negyedszázada, 
hogy Bartha István itthagyta Debre­
cent s azóta a magyar vidék első 
színpadain fejlődött, gyarapodott ak­
kor is elismerésreméltó tehetsége. 
25 év elölt A cigányban búcsúzott, 
vasárnap este egy uj nemzedék gyö­
nyörködik abban az alakításban, 
amely negyedszázada annyi siker! 
szerzett a kitűnő Bartha Istvánnak.

Minden mosáshoz Különösen gyap/tt alsó 
ruhának a Persil való Ak: egyszer meg 
próbálja, soha mást nem hasznát. Kérje 

a ,.Gyapjú aisóruha“ röpiraiot.
Női harisnya
!! m 1 n (1 e n minőségben !

Tartós selyamharlsnya 4-70 FM6I

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

A Ims/milwli 111.1 siI:I v Imn:»
luko//;t 1/ ti r-lm<' n\ 1
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A színházi iroda hírei:
Kedvezmény a Kossuth szombat esti 

előadására. A Csokonai-szir.uáz 
igazgatósága elhatározta és ezt ezúton 
is közli, hogy a Kossuth szombat 
esti előadására az összes tisztviselők­
nek 50 százalékos kedvezményt ad.

Ma, szombaton este C) bérletben 
negyedszer: Kossuth. Kardoss Géza 
Ictléptével! Utoljára ma este Halasi 
Mariska, Hermann Manci, Forgács 
Sándor, Kardoss Géza, Rajz Ferenc, 
Szirmai Vilmos, Fiilöp Sándor, Szi­
geti Jenő közreműködésével: Kossuth 
a budapesti Nemzeti Színház műsor- 
darabja.

Holnap, vasárnap délután mérsé­
kelt árakkal pontban fél 4 órakor: 
A koldusdiák. Tímár 11a, Elek Ica, 
Halasiné Etel, Szirmai Vilmos, Fiilöp 
Sándor, Rajz János és Szigeti Jenő 
felléptével. Holnap, vasárnap este a 
műsorra tűzött Kossuth helyett A 
cigány. Szigligeti Ede pompás nép­
színműve kerül előadásra, a címsze­
repben Bariba István-nal, aki 25 évi 
távolléte után e szerepében tér visz- 
sza forró sikereinek színhelyére. A 
Komjáthy-rezsim alatt c szerepben

vett búcsút tiartha István 1902-ben a 
debreceni közönségtől, mely őt min­
den bizonnyal eme első fellépte al­
kalmával szeretettel fogja köszönteni 
holnap este. Zsiga cigány Bariba 
István egyik legjobb szerepe. Partne­
rei: Halasi Mariska, Konrádl Ilona, 
Bihari Sándor, Rajz Ferenc, Szirmay 
Vilmos, Fiilöp Sándor, Szigethy An­
dor, Forgács Sándor, Torma Guszti 
és Rajz János lesznek. Jegyváltás 
10—1 és 4—6 óráig!
Chopin. A nagy lengyel zeneköltönek 

Chopin-nck, az ábrándos lelkű, sze­
relmeiben csalódott, melankolikus, re­
ménytelen, szelíd és jóságos ember­
nek életét daljáték formájában irta 
meg Faragó Jenő, aki az Offenbach 
életéről irt hasonló müvével annak 
idején őszinte sikert aratott. Wanda, 
Elise és George Sand, aki mint is­
meretes, nagyon hálátlan volt Cho- 
pinnal szemben, szerepelnek a da­
rabban, mely nagyon hangulatos cs 
minden zenekedvelő számára valósá­
gos élmény maga a sok Chopin dal, 
mely a darabon átvonul. A Chopin c. 
daljáték bemutatója hétfőn este lesz. 
Főszereplők: Tímár 11a (Elise), Elek

A

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

v • 1 f * ff

keretében ajándékokra kiválóan alkal­
mas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

meglepő olcsó áron
at.vásárló közönség rendelkezésére!

1 drb jóminőségü női ing 
vagy nadrág

egységár

P 1'8Q
2000 mir. mebirozott an­
gol Kasha kelme, tiszta 
gyapjú, 10 szinben

métere

P5'80
4000 mtr. sport flanel vá­
logatott szép mintákban

métere

t i I lér.

1 drb selyemelejű térti 
ing vagv hosszú iaye cő 
per alsónadrág

egységár

P5 90
5000 mtr kelengyevászon 
vagy schiion 80 etn-es 
szelességben

métere

P 120
Tőbbezer méter francia 
eredeti Gros-Roman gyári- 
in ínyu kitűnő mosó kar­
ton vagy hatiszt
egységár métere

fillér.

Ica (George Sand), Torma Guszti 
(Wanda), Halasiné (Dada), Szigeti 
Jenő (Chopin), Szirmai (Adám her­
ceg), Rajz János és Szigeti Andor. 
Karnagy Szathmáry Flndre. Rendező: 
Remete Géza. Chopin előadásaira je­
gyek válthatók.

MOZGÓSZINHAZAK:
Szombat Vaaárnaft

APOLLO
Világattrakci 6:

NORMA
(Az élet királynője)

Dráma 10 felvonásban. — Rendezte Fred 
Nli-lo. — A főszerepekben : Norma Tal- 

madge, Bertgt O zkár és G. Roland 
Megelő/lk :

Egy tengerész kalandjai ét Plityike rendeletinél
r> bórátok

vígszínház
V i 1 4 g f 1 1 m !

Balzac elbeszélése nyomán :

SZERELEM
Társadalmi dráma 6 fej« zetben. — A fő. 
szerepben a legnagyoi b fllmsztnésznő : 

Elisabeth Bergner 
Megelőzik :

Mindenes vőlegény ét Buster mint udvari bolond
bohózatok

URÁNIA
Szombattól:

Tom Mix film !
A CIRKUSZBOTRÁNY

Kalandos történet 7 felvonásban
Apának érzem magam

Vígjáték * felvonásban — A főszerep­
ben Conrad Nagel__________

„METEOR”-ban vasárnap: „A pán­
célterem banditái", izgalmas detektiv- 
dráma 8 felvonásban és a kisérő mű­
sor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Ufói

Évzáró tanácsülés a KLSz-ben.
A labdarugó alszövetség tanácsa 

szombaton este 6 órakor saját helyi­
ségében évzáró ülést tart. Az ülésen 
számol be a szövetségi kapitány a 
Bocskay—Kelet mérkőzésről és a ta­
nács megállapítja a tavaszi progra­
mot is. Az alszövetség bizottságai 
már megkezdték a téli szünetet és 
csak a fegyelmi bizottság tart még egy 
ülést csütörtökön, amikor a DKASE 
—BUSE mérkőzésen kiállított Fried 
és Ökrös ügyét fogja letárgyalni.

A DMTE házi birkózó versenye 
igen érdekesnek és izgalmasnak 
Ígérkezik, amennyiben ismét szőnye­
gen fogjuk látni a DMTE régi gárdá­
jából a többszörös kerületi bajnoko­
kat, Hendzsel Istvánt és Gulyás Ist­
vánt. A jelenlegi gárdának is a szine- 
java indul, igy a juniorok közül Doró, 
Ménes 1. és II., Mező, Nóránt, Györy, 
Nagy, Kányássí, lenkey stb., mig az 
ifjúságiak közül Ferenczi, Sóvár, Ko­
vács, Dalmi, Mező 11. Ezek a nevek 
mind biztosítéka a verseny szépségé­
nek és érdekességének. A verseny a 
Munkás-Otthon dísztermében vasár­
nap délután pontosan 2 órakor kez­
dődik. Belépődíj nincs. Ruhatár 50 
fillér.

KÖZGAZDASÁG
Mérsékelt vételkedv a gabona­

piacon
Határidőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Március 31.72, 78, 74, 68, 70,
zárlat 31.72—31.74, Május 3212, 14, 
16, 10, zárlat 32.10—32,12. — Rozs: 
Március 39.78, 80, 76, 74, 74, zárlat
30.74—62. — Tengeri: Május 25.60, 
zárlat 25.60—62. Julius 26 24.

Készáruüzlel hivatalos árjegyzései’ 
Búza: tiszai 77 kg 30.25—40, 78 kg

30.60—70, 79 kg 30.90—31.05, 80 k- 
30.95—31.15, íelsőtiszai 77 kg 3015- 
35, 78 kg 30.45—65, 79 kg 30-80—95, 
80 kg 30.85—1.0 >. — Pestvidéki rozs 
28.90—22.00, takarmányárpa 1. 26.50— 
2700, 11. 26—26.50, felsőinagyaror-
szági sörárpa 29.50—31.50, egyéb 
27.50 - 29.00, köles 22.50—23.50, ten­
geri 25.75—26.00, zab I 25—25.50, II. 
24.75—25.00, repce 48—50.00, korpa 
19.25—50, lucernamag 200—220, ló­
heremag 170—180.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.87 
—28.02, Belga frank 79.85—80.15, 
Cseh korona 16.88—16.96, Dán ko­
rona 153.05—163.65, Dinár 10 01—10.07 
Dollár 568.60—570.60, Francia frank 
22.55—22,75, Hollandi forint 230.60-
231.60, Lengyel zloty 6390—64.20, 
Lei 3.50—3.55, Lira 31.05—31.25, Né­
met márka 136.25—136.75, Osztrák 
silling 80.45—80.80, Norvég korona 
151.80—152.40, Svájci frank 110.20-
110.60, Svéd korona 154—154.60. 

Ferencvárosi sertésvásár. Maradi
vány 49, felhajtás 425, eladatott 391. 
Árak: könnyű 132—136, nehéz 152— 
156.

Figyelem !! Figyelem
Aszódi és Róth

megvettem, az árusítást ezen 
fióküzletemben megkezdtem.

Piac ucca 12.
Takarék és Hitelintézet épületben
1 mtr kalapbársonj'— — 2 90 P 
1 mtr krepp de se Ilin — .V40 P 
1 mtr kalapfilz — — — 6 — P 
1 mtr Tafftselyem — — 4 80 P 
1 mtr 12o cm grenadin i'80 P
1 mtr gyapjudelén------2 8u P
1 mtr ing ponphire,— — 140 P 
1 mtr Düftin----------— 5 — P

Gombok óriási választékban
Vászon, karton, zeffir, gépselyem 
7 fillér, velenszien cs pke 8 t. — 
Tresszemorok, cérnák, pamutok.

Mindennemű maradék!
Szalagok. Gyöngyök. Díszek.

Fehérnemüek,
esernyők és mindennemű divat- 

és rövidáruk

igen olcsón! ♦
Varrónőknek, masamódoknak, 

és szabóknak

külön árengedmény! 
♦

Kiváló tisztelettel :
•#e ■■ i r I B t

fióküzlete.

Éxszeijavltások,
átalakítások, vésnök! munkák 
meglepő olcsó árban

FELDHEIM ékszerkésiltínél
Piac ucca 76.

Órák, ékszerek, dísztárgyak nagyraktára.

Hölgyek figyelmébe!
Egész gummifüzö 12 P tői 
Szövet cip Tűző — 8 P-től 
Harisnyatartó— — 8 F4Ő
Melltartó már — 2 P-től 

szerezhető ba
Biri Rózánál °,*Tüce-=.

r
í
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is B!
b karácsom

Brischa János
a legszebb karácsonyi ajándék

ékszerésznél

Szánt Anna ucca 10.
WISSMHKB^

TŰZIFA
száraz tölgy ée bUkk hasábosán 

és felváqva

ÜKJÉM
belföldi és porosz, kitűnő minőség,
pontos súlyban legolcsóbban házhoz szállítva
LŐVINGERMÓR

ttizlfakereskedőnél
József kir. herceg u. 43

Telefon 121
Tölgyhasáb cs bükkhasáb vag- 

goutételekbcn termelői árban.

Modern

keresek
főtéren, vagy főtérhez 

nyíló uccában.

Közvetítőt díjazok,
Cím a kiadóban.

í
rw.

I
Öszi gflace. svéd. és szarvasbőr

KEZTYÜKI
óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer í*s orvosi müezertárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

MSí I
és másféle szobaszőnyegek,ágy 
élők és összekötök, különféle 
futók, hencserátvetők, ágy és 
asztalteritók, függönyök, pap 
lanok, takarók, bútorszövetek, 
kókuszfulók és lábtörlők, linóleum, 
löpokrőc, halinák, angorabőrők

Valódi 
PERZSÁK
óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth,19
Csokonai színházzal szemben,

l. Szabón áiak 11 II Szabott árak 11

APRÓ HIRDETÉSEK.
Eladó

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre, festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34. 
III. emelet 15. 453
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
i» MAndokiuál, Arany János ucca
13. _____ 284

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676
Kettőezer

holdas ősnemesi főúri birtok, kitű­
nő feketeföld tiszaparti urikas- 
téllyal fundus instructussal hu­
szonnégy milliárdért eladó, de csak 
komoly és közvetlen vevővel tár­
gyalok. Dezső, Kossuth 16. 1800

Ötvenhat
hold elsőrendű feketeföld, 28 hold 
buzavctéssel Biharmcgyében, kát.

I holdanként egyezer pengőért azon­
nali átvételre eladó, fele árát raj­
ta hagyom. Kövesuton, autóbusz­
megálló Debrecenbe és vissza. — 
Dezső, Kossuth 16. 1896

Egyezer
kát. holdas kitűnő feketeföldi] fő­
úri birtok, 600 hold szántó, többi 
elsőrendű legelő és erdő Biharme- 
gyében újévi átvételre kilenc mll- 
liárdért eladó, hármat rajtahagyok. 
Dezső, Kossuth 16. 1896

Vendéglő
betegség miatt azonnal eladó. Cint
a kiadóban.   853

Legjobb tőkebefektetés!
Nagy jövedelemre tehet szert, ha 
egy nagy vidéki városban szállodát 
é. vendéglőt tirilakással, berende­
zéssel hatvannégyezer pengőért 
megvásárol. Kizárólagos megbízott 
Máté-ingaUaniroda, Széchenyi uc­
ca 55. Telefon 14-63. 851

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok n legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Miikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1610

BABIKABÁTOK, 
gyermekrvhák, babíruhák, gyér 
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdívatház

I LEGSZEBB AJÁNDÉK
karácsonyra egy ezép é. olcsó 
gyermekruha. óriási váiacz.éa! 
Leszállítóit árak! Gyeimckdivatház 
Városháza, Főkapu mellett.

Hintalovak
olcsó áfért kaphatók. Hatvan u. 5., 
asztalosnál.   838

Bor,
tisztán kezelt, saját termés, ötven 
literen felül eladó. Rakovszki u. 
j 836

Bársony-
és filckalapok legolcsóbban besze­
rezhetők, alakítások jutányos ár­
ban Malta Anna, Bethlen u. 23.

1849

Széchenyi uccán nagyértékü ur 
ház. Bővebbet Samu János OFB ban, Városház épület, főkapu mel

POSTA
Szőke

fiúval aki megismerkedni 
telefonáljon Electroluxhoz: 
Karácsonyi ajándékot is ad.

akar,
9-72.
1815

VÉTEL
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

mm EUDAS Im
i

Rádió,
kétlámpás, teljesen uj, eladó. Dara-
bős ucca 34., rézöntő. 862

Perzsabunda,
divatos, kitűnő minőségű, 1000
pengőért eladó. Piac 10. 865

„Ideál"
folytonégo kályhák legjobbak, 
egyedárusitás Bakos vasüzletében 
Csapó ucca 86. 1472

által engedélyezett ingatlanforgal­
mi irodájában, .Debrecen, Piac u. 
41. szám.  1908

GYERMEKDIVATHÁZBAN, 
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszállított 
árban. Nagy választék!

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó itccai 
kanyarodó.

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld, Degen­
feld tér 7. Telefon: 79. 183h

Hatszázhoidas
kitűnő fekete föld, uj, cserepes 
épületekkel Biharmcgyében eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 1800

Légelzárózsinór,
paplangomb, téhkahátgomb és 
gomboló Pa: zománygyárban, Piac
u. 32. . 1818

Eladó
Csapó uccán nagyjövcdehiui üzle­
te«; ház. Bővebbet Samu János 
OFB által engedélyezett ingatlan- 
forgalmi irodájában, Debrecen, 
Piac ucca 41, szám. 1908

lett.
Porosz szén

prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Nagy .szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan ucca 2. 1676

Szenet
fűtésre csak bcrentcit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658 

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállitáson első djjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483 

Háromszáz
holdas tanyásbirtok, közepes mi­
nőségű feketeföld Bharmegvében 
azonnali átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 1800

Sírkövek,
íejfakövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betűvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 71g. 3938

Fehér
mosott rongy kapható bischer 
ócskavas kereskedőnél, Szob őszi ói
ut 24. Telefon 859. ____ 1847

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 15 72

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban).  1332

Egyszáz
, holdas biharmegyei tanyás birtok.

jómnőségü feketeföld eladó. Dc- 
. zső, Kossuth u. 16. _  1800

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.

1563
Egyezerkettőszáz

holdas teljesen beinstruált első­
rendű feketeföld Biharmegyében 
tizmilliárdért azonnali átvételre 
eladó. Dezső. Kossuth u. 16. 1800

Portlaudcement
es gipsz állandóan kapható Polláli 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u 
13. 1397

Hajdudorogon
egyedülálló, jómenetelü illatszer­
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket. Cím: Katona, Hajdúnánás.

1846
Zálogház, Hunyadi a. 14. 

folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres-

777kedelmi árukra.
Nyári kelmék

férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

Bcrentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifatelep. Közraktár udvar. 1658

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, ktiny 
hahói, eladó. Cím a kiadóban.

1865

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Karbolineum
k1 csínyben cs nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10.. udvarban. 1651

önborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszörü- 
csét 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Shnonffy u. 2/c., városi 

bérház. ... 1623

mM
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Arany János ucca 27, Gyenes Antal SS
Aktatáskák tehénbőrbői

10 P-től kaphatók Feuerman bő­
röndkészítőnél, Piac ucca 44. 1562

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Srettcr Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13 1311

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, — 
napi áron házhoz szállítva term.- 
lőnék Piac 61. Telefon 488 781

Négyszázkilencvennyolc
holdas hochprima feketeföld nvolc 
szobás úri kastéllyal, ártézikuttal 
Biharmegvében eladó. Dezső, Kos- 
suth u, 16. 1800

Cípőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
röfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35^_ 1219

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját áta'akitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szűcsmesternél, Piac ucca 42.. — 
Pannónia-udvar. 1357

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32. szám. 738

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16. 1693

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmo 
és Testvére cementárugy árában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40; porosz szén legolcsóbban — 
Grünfeldnél, Csapó 16 1278

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá 
ri áron részletfizetésre is kapha 
lók. Hunyadi ucca 14. 777

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Függönyrojt,
hutorzsiiiüi, paplangomb legolcsól 
ban a Paszománygyárban, Piac u.
32. 1327

Előszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre kere­
tek, Grósz, Kishegyesi ut 3. 854

Lakodalmi
és alkalmi sütést, főzést elvállal 
Wiederné, Csokonai ucca 19. 855

Elárusitónő
Homok-kerti kenyér- és I sztlera- 
katba felvétetik. Piac 10. 866

Gyorsírást,
gépírást szaktanár jutányosán la- 
nit. Simonffy ucca 13., II. 5. 863

Házmester
kerestetik azonnali belépésre. 
Széchenyi ucca 33. Lakást kap.

1907

Kenyérügynök,
csak kereskedő, felvétetik Korona 
kenyérgyár, Piac 10 864

Bejáró
(óra) könyvelést olcsón elvállal. — 
Reich, Szent Anna ucca 45 . 867

Bejárónőt
azonnali belépésrt keresek. Bocs­
kai téri Városi bérház, 1. era,, 3. 
ajtó. ______ •__________856

Elveszett
két gyűrű, egyik karika, H. P. mo­
nogrammal, megtaláló jutalomban 
részesül. Hoszák Pálné, Hatvan u. 
9. 847

Feleségem
támaszául intelligensebb középko­
rú nőt családtagul keresek. Sugár 
Géza, Karcag._____________840

Bécsi
születésű fiatal leány gyermekek 
mellé ajánlkozik úri házakhoz, — 
Megkeresések „Tisztességes" jelige 
alatt a kiadóba kéretnek. 845

Intelligens
negyven éves magános úriember 
'egszerényebb javadalmazással 
ajánlkozik gazdaságba, tanyára 
felügyelőnek. Esetleg magános uri- 
nő gazdaságát, üzletét vezetné. — 
Szíves megkeresést „Állandó alkal­
mazott" jeligére Szeged: „Débna- 
gyarország" kiadója kér. 824

Többször
jövök Debrecenbe. Szálloda he­
lyett müveit embereknél keresek 
szállást. Külön szobára nem reflek­
tálok. Sugár Géza, Karcag. 841

4,000 pengő óvadékkal
raktárnoki vagy pénzbeszedői ál 
iást keres fiatal elsőrangú munka­
erő. Cím a kiadóhivatalban. 834

Bejárónőt
keresek december 15-i belépésre. 
Cim a kiadóban. 825

Keresek
kétszobás konyhás lakást azonnali 
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

VEGYES
Központban

elegánsan bútorozott uccai szoba 
egy vagy két személy részére ki­
adó. Cim a kiadóban. 857

Ktilönbejárstu
szépen bútorozott szoba úriember­
nek kiadó. Arany János u. 54.. 
keresztépületben. 860

Egy
kiiíönbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Kálvin tér 5. 859

Szép
és olcsó tortákat, teasüteményeket 
a kóser cukrászdában tessék ren­
delni. Pásti ucca 6. 852

Nyilastelepen,
Kossuth u. 3. sz. alatt egy szoba, 
konyha, speiz kiadó. 850

Püspöki palotában
csinos szoba kiadó. Cim a kiadó­
ban. ____________ 849

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
'éterfia 11. 1524

Uccai
szoba irodának kiadó. Deák Ferenc 
ucca 5. 843

Füszerüzlet,
több mint 50 év óta fennálló, jó- 
forgalmu. átadó. Cim a kiadóban.

______ 844
HUSFÜSTÖLÉS

ölesen, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Kiiíönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonffy 
ucca 48., hátulsó lakás._ 835

Egyszobás
lakás tartozékaival azonnal kiadó. 
Bethlen 27., 1, ajtó. 837

Kiadó
bútorozott szoba, esetleg koszttal. 
József kir. herceg u. 58., Klein,

839
A madár

is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden fiiszerüzlet- 
ben. 1^4

Babikabátkákat.
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kéz'muka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 13M

Kész
hencser, d vány és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 
3L_________________________1694

BUDAI
dunaparti 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telefon 231. 826

Lakások,
kettő, három, négyszobások rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda 
Szent Anna négy. 1822

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock- 
iroda. Szent Anna négy. 1822

Mühímzés
és gépazsurozás, endlizés, plisszé, 
gouvré; Nagy Gyulánál, József 
kir. herceg ucca 1L____ ___ 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszománygyárban, Piac ucca 32., 
udvarban. 1327

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70. 1759

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
Találmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, sofförök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapó u, 19. 490

Központban
egy elegánsan bútorozott uccai 
szob; é= egy egyszerűbb udvari 
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 842

Műkedvelőknek
és táncmulatságoknak. rendező- 
bizottságoknak ajánlom 200—250 
személyt befogadó újonnan beren­
dezett üvegtermemet. Banketteket 
elvállalok. Kovács Aladár, Debre- 
cen-száHoda. 828

Kátrány,
kavbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitö olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. 1676

Bikával
szemben uccai bútorozott szoba 
azonnal is kiadó. Alföldi-palota, 
Ili. emelet, 2. szám. 846

Egy
kiiíönbejáratu bútorozott szoba 
azonnal ldadó. Degenfeld lér 3., 
keresztépület. 831

Kiiíönbejáratu
nodern parkettes szoba butorozat- 
anul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonffy 
ucca 13., II. 5.

Két
világos pince raktárnak kiadó. 
Disznóól eladó. József kir. herceg 
ucca 34. 659

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, ke- 
lim, perzsa, Smyrna stb. festése — 
legjobban és legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi u. L__  1845

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése melleti tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme­
rlek Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12. 1334

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Patkányíogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33., 
utolsó ajtó.

* Jókarban levő
fedfett bat őr, fálfedelü 
hintó és Eszterházy hajtófcöcsi

valamennyi olajtengelyes
olcsón eladó

Évtekezh, tni Groszmann Ignác 
bankirodájában Piac ucca 6.5. sz.

Karácsonyi játékot
olcsón vehet

Emerich Samu cégnil
Degenfeld tér.

Nézze meg kirakatainkat !

Angol gyapjú
női és férfi harisnya 
már leszállított árban

Mayerná\ Simont!/ ucca

legjobb minflséyber. k isiit
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Imiililiri
tökéletesen és megbízhatóan ja­
vít és tölt, accumulátov savat 

raktáron tart

Földvári
Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi t*. 55 Telefon 169. 
Gyakornok felvétetik

Menekült órás
szsAs? erben moRlepő olcsón 

vállal Javításokat
Rékóexi-y. 36. »*• E

Nvnm.l-.H Tin;, din *• Sindn, irodalmi ét nyomdai rét zvénytériaei j Iröny»nyomdáiébin, Piac ucca 49. trim


